

# 王國興批反對派「擠牙膏」解黑金

## 申報理由日日不同版本 似不可告人或自己落袋

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖、文森) 壹傳媒集團主席黎智英被踢爆向反對派「泵水」4,000萬元後，涉事反對派議員連日的回應「前言不對後語」。工聯會立法會議員王國興昨日批評，反對派以「擠牙膏」方式回應，而且「日日不同版本」。但涉事議員已有多年議事經驗，對立法會申報制度應十分清楚，故對他們未有申報捐款感到奇怪，「好像有不可告人目的，或者可能自己袋落袋。」

王國興昨日接受電台訪問時，批評反對派議員解釋接受王黎智英「政治獻金」一事上，「日日不同版本」，「有些人起初話有收，事實上又發覺有收；有人又話代收。」他點名批評工黨主席李卓人和社民連主席梁國雄，在傳媒面前以「擠牙膏」方式回應，「噏家係傳媒踢爆咗，先話唔返出嚟。」

### 涉事者經驗豐 應清楚申報制度

王國興坦言，有關議員的解釋都不合理，向公眾道歉已經太遲，「總之你係收咗，唔報你就係違規。」涉事議員均與他共事多年，有多年經驗，理應對申報制度十分清楚，故他對有關議員不申報感到奇怪，恍如有不可告人目的，「或者可能自己袋落袋。」

### 雙重標準「炮打」官員放生自己

他又說，反對派不時對官員窮追猛打，但對今次事件卻採取雙重標準做法：「以往你們(反對派議員)都質疑其他同事，以往又『炮打』過好多政府官員……奇怪佢雙重標準，去到自己時就甩碟。」

他強調，政黨議政不斷向前邁進，但政黨目前均以公司登記，令公眾難以監察，故長遠應訂立政黨法，規管政黨接受捐獻情況，並規定要詳列所有捐獻開支，令接受捐款「有規有矩」。不過，他強調，即使未有政黨法，議員和政黨都要提高透明度。

### 譚耀宗：民建聯收捐款依足程序

民建聯主席譚耀宗昨日接受另一電台節目訪問時強調，民建聯收取捐款全部依足程序。議員必須考慮到可能涉及的直接利益或間接利益，故捐款無論多少都應先申報，寧願「做多少少、穩陣噏」，避免遭質疑。



■王國興批評反對派議員以「擠牙膏」方式解釋收捐款事件。



■吳文華和譚耀宗出席電台節目時，對反對派議員接受「政治獻金」事件發表意見。 梁祖彝 攝

### 吳文華：收錢非登記就無事

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 多名反對派立法會議員收受壹傳媒集團主席黎智英「肥水」，以「已申報」或「跟足規矩」等理由迴避解釋。前立法會秘書長吳文華昨日坦言，議員收取捐款時，要考慮會否涉及利益衝突及公眾觀感，「不是登記了這樣簡單就無事。」

### 須考慮利益衝突及公眾觀感

立法會行政管理委員會邀請前任秘書長吳文華擔任主筆，為立法會撰寫《香港特別行政區立法會歷史、規則及行事方式參考手冊》，首冊於早前正式公開。她昨日接受電台節目訪問時，被問到近日反對派議員涉及的捐獻事件，坦言議員考慮收取捐款時，必須考慮會否對工作有利益衝突，「如果要考慮收取，譬如說捐贈的話，他(議員)也要考慮，收了之後會否對立法會議員工作有阻滯、或產生利益衝突，引致市民不信任。(議員)自己要認收唔收，不是登記了這樣簡單就無事。」

她續說，議員應留意其職責及應注意事項，例如議員不免在外有不同職位或收入來源，「他(議員)一定要告訴其他人，包括同僚，即是其他議員，讓所有公眾人士知道他背後有甚麼利益。當(討論的)任何課題有任何直接或間接利益時，他一定要申報。」

## 200港青紅色之旅訪古田學歷史



香港文匯報訊 (記者 盧麗寬 龍岩報道) 為迎接第八十七個建軍節，200餘名香港青少年，8月1日赴福建上杭「古田會議」舊址追尋歷史，揭開為期一周的「紅色之旅高鐵福建行」序幕。

據介紹，「紅色之旅高鐵福建行」由香港國民教育促進會主辦，香港特區政府民政事務局青年事務委員會贊助，福建省海外聯誼會、國家旅遊局亞洲旅遊交流中心與香港福建同鄉會等合辦。

### 任佳燕盼青年細緻考察盡情瀏覽

開幕式上，國家旅遊局港澳台司副巡視員任佳燕表示，活動內容非常豐富，既考察了世界文化遺產「客家土樓」，也有近距離觀賞世界非物質文化遺產「提線木偶」，聆聽「星星之火可以燎原」革命歷史講座，更可目睹祖國日新月異的建設景象。任佳燕希望年輕人細緻

考察，盡情瀏覽，用心感受濃厚的人情，用鏡頭捕捉最美的風景，讓福建之行成為精彩而又難忘的回憶。

學生代表田安龍表示，福建這地方最能體現中華多元文化一體化，彷彿是多面體的寶石，每一個面都折射出不同的光輝。福建自然景觀、文化和民族格局多元化，呈現豐富的歷史層面和內涵。可以預見，一個擁有深遠歷史背景的大省，將面臨新的發展機遇，並進入地區社會繁榮和民族間互相交流共同進步的高潮。

### 學生盼植根香港心懷祖國

田安龍續說：「香港青少年『紅色之旅高鐵福建行』把精力旺盛的青少年凝聚在一起，基於我們能薪火相傳，把所見、所聞、所想傳播下去，使中華民族繼續發光、發亮，沉浸濃郁，含英咀華。希望各位在不久的將來，經歷時間的沉淀，創造出更類拔萃的成就，為祖國

寫下光輝一頁。成為植根香港，心懷祖國，放眼世界的香港人。」

香港青少年當日參觀了「古田會議」舊址、連城冠豸山、閩西革命歷史紀念館等。他們大都是首次到內地，更是初次踏訪這塊體現中國革命歷史重要發展階段的「紅土地」，印象非常深刻。來自香港風采中學的一位團員表示，龍岩不僅讓他了解到「星星之火可以燎原」的背景，還讓他體會到客家人的善良與好客，期望下次早日到來。

### 姜玉堆：今後或安排更多福建行

香港國民教育促進會主席姜玉堆表示，活動是促進會成立以來組織的第三次「福建行」。福建有豐富的紅色歷史、綠色旅遊資源、現代化社會環境以及多姿多彩的風土人情。今後將會更多地考慮安排前往福建的活動。

## 跨境家長屯門遊校備升學



■葉女士指，希望到學校參觀，獲取較全面的升學資訊。 鄭伊莎 攝

資訊未夠全面，希望親自到學校參觀，與校長和老師交流，以獲取較全面資訊，為兒子明年升小一預先作好準備。另外，她每月花4,000元人民幣，為兒子報讀語文班和興趣班，包括英語、乒乓球課程等。她說：「只要孩子有興趣，就應該讓他學習。」

居於深圳的港人王太，兒子明年將升讀小一。她指屯門鄰近深圳灣，希望安排兒子入讀區內小學。若兒子明年獲屯門區小學取錄，她有意在該區置業，預算近300萬元。

### 仁德天主教小學剩兩學額

仁德天主教小學校長馮意方表示，希望透過活動，讓跨境家長更深入認識該校。她指新學年有約一成新生為跨境童，但因有兩名學生未報到，故尚有兩個剩餘學額，近日正安排有興趣的跨境生面試。

雙非家長葉女士的兒子明年將升讀小一，她指香港升學

## 浸聯會檢討：培專不遷入培小

香港文匯報訊 (記者 歐陽文倩) 培正小學(培小)籌款興建教學大樓事件引發連串風波，昨日香港培正同學會聚集逾百名校友出席論壇，對新教學大樓遭同屬香港浸信會旗下的培正專業書院(培專)使用，表示強烈不滿。有見校友迴響極大，香港浸信會聯合近日成立「培正專業書院檢討小組」，明確表示新學年培專將不會遷入培小，未來培專坐落何方，是否改名等，亦會進一步討論。



■香港培正同學會校友出席論壇。 歐陽文倩 攝

### 總幹事：新大樓由培小管理控制

論壇上不少人向辦學團體浸聯會問責，該會總幹事林守光回應指，辦學團體已成立「培正專業書院檢討小組」，研究如何解決有關問題，強調現時新大樓由培小管理及控制。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 反對派大收壹傳媒集團主席黎智英「肥水」，備受各界批評。「保普選 反佔中」大聯盟發起人之一周融表示，有關議員獲捐助一事已由廉署立案跟進，反映事態嚴重，「香港人在這段時間有很大的受騙感覺。『泛民主派』過往多年高踞『道德高地』，說自己為民主爭取雙普選，但現實卻是偽君子比真小人更乞人憎。」

周融日前接受本報訪問時表示，他認為涉事反對派議員中，可能有人踩得較深，有人踩得較淺；有人能解釋，有人不能解釋。但無論如何，不能任由當事人說一句，「就要公眾相信你。」

他批評，有反對派議員被揭發收錢後竟稱這是「白色恐怖」，「你砌人就天公地道，人哋用手指指住你就叫『白色恐怖』，世界怎能如此？偽君子以不同尺度處事的例子多不勝數。」

### 周融：偽君子乞人憎

周融相信，市民到了「某個位」，已不會再相信反對派那一套，「香港人在這段時間，有很大的受騙感覺。『泛民主派』過往多年高踞『道德高地』，說自己為民主爭取雙普選，但現實卻是偽君子比真小人更乞人憎。」

他續說，議員利益申報受立法會規例監管，立法會將決定是否進一步調查。他期待事情盡快水落石出，但相信事件已對香港及反對派造成非常大的打擊。



■梁美芬指，兩族人民不應被少數激進分子破壞雙方共存的和諧氣氛。 受訪者供圖

### 梁美芬：恐襲不代表新疆人

香港文匯報訊 (記者 文森) 新疆喀什莎車縣於7月28日伊斯蘭齋戒月結束前夕爆發動亂，新華社消息指，事件造成數十名維吾爾族人士傷亡，坊間更有傳死者全是漢人。日前到訪新疆的經聯立法會議員梁美芬，接受本報訪問時，表示對事件感到心情沉重。她引述網絡文章指，事件只是少數境外極端組織者的行動，並不代表新疆人立場，更不希望事件增加兩族人民的誤解。

梁美芬於上月底到新疆旅遊，指當地景色怡人，經過30年發展後相對現代化，但當地政府對自然風貌的保留仍十分重視，令她十分欣賞。

### 聞莎車縣事件 心情沉重難過

不過，7月28日，身在新疆的她收到消息，莎車縣發生暴亂引起傷亡，感到心情非常沉重難過，「令旅程(下半段)氣氛嚴肅。」

她坦言，有新疆朋友向她表示，極端勢力的暴行，破壞了外界對新疆維吾爾族人士的印象，令她感到相當無奈，「不是所有維吾爾族人都像這班激進分子一樣的。」

梁美芬說，當時收到一個轉載的短訊，內容引述內地時事評論員周小平早前上載的文章，名為《新疆，今夜請不要哭泣！》。文章指，境外極端組織在新疆發動的連串恐襲重創當地旅遊經濟，使去年遊客量銳減近80萬人次。年均入住率達70%至80%的旅店，至今只餘下不到20%入住率。

### 兩族女子擁抱 似雪地萌嫩芽

她坦言，雖然新疆大部分地方的街頭依然平靜，但恐襲事件使民族交流有芥蒂。周小平在文末指，看到漢族女子和一名少數民族女子熱情擁抱，形容是兩族緊張氣氛之間，「雪地裡頑強生長的第一株嫩芽」。

梁美芬認為，民族分歧應透過文明方法化解，新疆人要打破沉默，讓外界知道他們與激進分子不同，並希望外界多支持新疆人向漢人釋出善意，促進民族共融。